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EJERCICIO 3.

Se adjunta plano del predio que incluye solo 2 tomas de riego con una conexión exclusiva de OSE.

En la conexión se verifican 10 mca en todo momento.

Calcular la totalidad de las tuberias.

Se desprecia la perdida de carga propia del aspersor.

MATERIAL UTILIZADO:  POLIPROPILENO ROSCADO  (PPR).
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Presión dada por OSE = 10 m.c.a 

Presión residual = 5 m.c.a    ( dada en la letra )

Se debe verificar que:
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Considero un                      (es despreciable la altura de la toma)
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Presión a gastar = 5 m.c.a   ( ver esquema )

Debemos calcular toda la tuberia.

Primero determino la toma mas comprometida y calculo la instalacion para que verifiquen las condiciones establecidas en la letra  hasta la toma mas comprometida
La toma más comprometida es el aspersor “R”  por ser el  mas alejado                                                                                                                                                  del medidor de OSE.      
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                                        Lo que puedo gastar = 5 m.c.a

[image: image13.wmf]                                

[image: image14.jpg]


                                                                                                          P = 10 m.c.a
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                      “R”               P residual = 5 m.c.a
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   H = 0 m

· NUMERACIÓN DE TRAMOS   (Ver axonometrica)
· DETERMINACIÓN  DE CAUDALES:

Tramo 1        2 Aspersores = 2 l/s x 2 =  4 l/s          

                          simultaneidad = 100%    (ambos estaran funcionanda a la vez)

                          Q = 4 l/s
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                          1 Aspersor = 2 l/s                                                                            

                          Q = 2 l/s
· DETERMINACIÓN  DE  PÉRDIDA DE CARGA  MÁXIMA:
      (J máx)
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J máx  =                   Presíon disponible
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                 Longitud  total a  toma más comprometida “R”   (Lt)
Presión disponible = 5  m.c.a

Long. Total =  Long. Real + Long. Virtual           Long. Real = 20 m

                                                                            Long.Virtual = 30%  Long. Real

J máx  =     5  m.c.a                     J máx = 0,192 m/m

                                                                             

               20 m + 30% 

· DETERMINACIÓN  DE  DIÁMETROS  Y PERDIDA DE CARGA
Utilizo las tablas para Calculo de tuberias de Abastecimiento

Con el J máx y el caudal se determina el diámetro posible para cada tramo.
Material  utilizado:     Polipropileno roscado (PPR)            
Tramo 1 

Q= 4 l/s  y   J max= 0,192 m/m

Diametro nominal = 2”                          J= 0,131 m/m,    v= 2,5 m/s

Diametro interior = 45,3 mm

Tramo 2
Q= 2 l/s  y  Jmax= 0,192 m/m

Diametro nominal = 1 ½”                      J= 0,121 m/m,    v= 2 m/s

Diametro interior = 35,7 mm

· DETERMINACIÓN  DE  LONGITUDES  REALES : (Lr)   (Ver axonometrica)
Tramo 1           Lr = 5,00 m

Tramo 2           Lr = 15,00 m

· DETERMINACIÓN  DE  LONGITUDES VIRTUALES : (Lv)
(Ver  axonométrica)

Utlizo la tabla de Longitudes virtuales          ( Material PPR )


Tramo 1            = 2”                   1 llave esclusa = 0,40

                                                        2 codos  = 1,40 x 2 = 2,80

                                                                                                                                                                        

                                                                                   3,20 m

Tramo 2            = 1 ½”                1 llave esclusa = 0,30

                                                         2 codos  = 1,1 x 2 = 2,20

                                                         1 te directa =  0,90

                                                         1 salidad de tuberia a ambiente =  1,00

                                                                                                                 

                                                                                                                     4,40 m

	TRAMO
	Q
	J
	Lr
	Lv
	Lt
	JxLt
	O

	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	4
	0,131
	5,00
	3,20
	8,20
	1,07
	    2”

	2
	2
	0,121
	15,00
	4,40
	19,40
	2,35
	   1 ½”



                                                                                             3,42

3,42 < 5,00   verifica,   pero está  sobrado.

Pruebo modificar algún diámetro y ver si me aproximo más  (sin pasarme) a los 5 m.c.a  que puedo gastar.

- Modifico el diámetro del tramo 1 a  1 ½”:

Utilizando las tablas para cálculo de tuberías de abastecimiento de PPR, determino la pérdida de carga J para un caudal Q=4 l/s y un O=1 ½”


 v= 4,00 m/s  al estar en el exterior  admito una velocidad limite de 3 m/s, (por golpe de Ariete) por lo tanto me paso de velocidad.


Diametros finales:

	TRAMO
	O

	
	

	1
	     2”

	2
	   1 ½”


Calculo del tramo 3:

Al calcular diametros a la toma mas comprometida ya determine los diametros en los tramos 1 y 2.

Para calcular el tramo 3 debo considerar lo gastado en el tramo 1 ( lo que gasto el tramo 1 para poder llegar a la toma mas comprometida).

La presion que voy disponer en el punto “A”  (ver axonometrica)   para dimensionar el tramo 3, sera: la presion dada por OSE menos la presion residual menos lo que gaste en el tramo 1:





Lo que dispongo para  gastar en el tramo 3 es 3,93 m.c.a

· NUMERACIÓN DE TRAMOS   (Ver axonometrica)
· DETERMINACIÓN  DE CAUDALES:
Tramo 3        1 Aspersor = 2 l/s

                           Q = 2 l/s

· DETERMINACIÓN  DE  PÉRDIDA DE CARGA  MÁXIMA:
      (J máx)

J máx  =                   Presíon disponible


                        Longitud  total a la toma “S”     (Lt)
Presión disponible = 3,93  m.c.a

Long. Total =  Long. Real + Long. Virtual           Long. Real = 5,00 m

                                                                            Long.Virtual = 30%  Long. Real

J máx  =     3,93  m.c.a                     J máx = 0,60 m/m

                                                                             

               5,00 m + 30% 

· DETERMINACIÓN  DE  DIÁMETROS  Y PERDIDA DE CARGA
Utilizo las tablas para Calculo de tuberias de Abastecimiento

Con el J máx y el caudal se determina el diámetro posible para cada tramo.
Material  utilizado:     Polipropileno roscado  (PPR)
Tramo 3 

Q= 2 l/s  y   J max= 0,60 m/m

Diametro nominal = 1 ¼”             J= 0,244 m/m,    v= 2,7 m/s

· DETERMINACIÓN  DE  LONGITUDES  REALES : (Lr)   (Ver axonometrica)
Tramo 3           Lr = 5,00 m
· DETERMINACIÓN  DE  LONGITUDES VIRTUALES : (Lv)
(Ver  axonométrica)

Utlizo la tabla de Longitudes virtuales               ( Material PPR )


Tramo 1            = 1 ¼”               1 llave esclusa = 0,20

                                                        1 codo  = 0,90

                                                        1 te de lado = 2,30

                                                        1 salidad de tuberia a ambiente = 0,90

                                                                                                                                                                        

                                                                                                          4,30 m
                                                       

	TRAMO
	Q
	J
	Lr
	Lv
	Lt
	JxLt
	v
	O

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	2
	0,244
	5,00
	4,30
	9,30
	2,27
	2,7
	  1 ¼”



                                                                                           2,27 m

2,27 < 3,93   verifica

Pruebo disminuir mas el diametro del tramo 3, a 1”:

Q= 2 l/s  y   J max= 0,60 m/m

Diametro nominal = 1”             J= 0,815 m/m,    v= 4,5 m/s

No puedo disminuir mas el diametro porque me paso de velocidad (v = 4,5 m/s)

Resultados finales:

	TRAMO
	O

	
	

	1
	    2”

	2
	  1 ½”

	3
	  1 ¼”
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Tramo 2


























� EMBED Equation.3  ���

































































� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���














� EMBED Equation.3  ���






































� EMBED Equation.3  ���








� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���








1

Arq. Claudia Caggiano /01                          Ejercicio 3                                 Página 1 de 10 


_1058189837.unknown

_1062357727.unknown

_1062357738.unknown

_1058192836.unknown

_1058189414.unknown

_1058189630.unknown

_1058189796.unknown

_1058189438.unknown

_990782790.unknown

_990782850.unknown

_990778763.unknown

